

我的家和我的家人们

学前教育系 2015 级 11 班 穆楠

记·别离

学前教育系 2015 级 18 班 刘密



人的一生有许多场相遇，或美好，或意外、或唐突。我很庆幸自己在大学时光里遇见一群可爱的女孩，在 2230 寝室里与你们一起发生的所有故事，对我来说都是最好的邂逅。

相识·相知

人生的每一场相遇，都会给你带来不一样的惊喜。因为幼专，因为学业，因为缘分，我们走到了一起。

“嗨，我是凯里的，你是哪里人啊？”

“你好，我是贵阳的。”

“我来自黔东南。”

“那么巧，我也是黔东南的，老乡哎！”

“诶！来来来，大家一起边吃边聊嘛！这是我家乡的特产，大家一起吃，不要客气。”

2015 年 9 月 15 日，那天，我们用着自己的家乡流利的方言讨论家乡的特产，还有关于我们对于大学的憧憬。那天，我们十个女孩在 2230 寝室欢声笑语中相识相知。没有刻意的安排，没有有意的计划。就这样在 2230 寝室开始我们的大学生活！

相哭·相笑

有些记忆久了，可能会像相册里发黄的老照片一样模糊，但它们永远在那里，每每想起，都是幸福的画面。

去年的圣诞节，我们 2230 寝室举办一次小型聚会。那天，开始的时候大家都很开心，但不知算不算乐极生悲。在狂欢后，在欢乐撕破喉咙的歌声中，我们放开早已压抑许久的自己，发泄自己的情绪。在疯疯闹闹中寻找着最真的自我。那天的我们，笑着笑着就哭了，哭着哭着就笑了，最后大家紧紧地互相拥抱在一起。

也许至今我们也没有明白，那天的自己为什么会在这狂欢中哭的这么伤心。也许，那一刻，在我们肆无忌惮

地在对方面前释放最真实的自我时，我们已经把彼此当成了真正的家人。

相惜·相爱

也许你已看尽世态炎凉的冷漠，但依然会心向温暖，将自己的善意和关怀留给他人。

夏日的阳光格外的灿烂炽热，这种天气下度过周末最好的方法，便是躺在床上看着自己喜欢看的电视剧或电影。这时整个寝室会变成一个无喧哗，寂静的世界。突然一阵哭声扰乱我们的“兴致”，大家一致把目光投向了涛涛。

“涛，你怎么啦？”

“没事儿吧？”

“发生什么事儿啊？”

“你先别哭，到底怎么啦？”

涛涛一边抽噎着一边哭着说：“我的‘浪奔’走了，怎么就走了呢？我上次回家的时候它都是好好的，它很活泼乱跳的。它还和我一起玩呢！怎么会这样？”

看着抽泣的涛涛，我们都没心情继续看自己的电视。我们给她递纸巾，安抚她的情绪！也许我们不知道怎样正确安慰一个人，但那时听见她的哭声，那么伤心难过，不禁地都会觉得心疼。也许这个年纪的我们退化我们的表达能力。但是对你最好的安慰，莫过于在你身边，默默的陪伴着你。

我不记得从什么时候开始，我们寝室有了一种无形的默契，那就是如果超过十点还有人没有回寝室的话。我们就会担心起来，然后开始给对方打电话，上 QQ，聊微信，不停地找到那个人。确保安全之后，我们才会安安心心的做自己该做的事，安安心心地睡觉。大概我们早就把对方当做无话不说的姐妹，我们最亲密的家人。

我想无论多少年以后，这个家的所有点滴都将是我最留恋的时光，而那群可爱的姐妹是我在大学时光中收到最好的礼物。

谢谢我的家——2230 寝室。

谢谢我的家人——2230 各位姐妹！

妃；我——容嬷嬷；还有一个有重要人物，那就是我们的小倩——皇上。白天我们正常生活玩耍，晚上我们将宫廷剧肆意地串改和演绎。

外来的同学和朋友走进我们宿舍，都会说同一句话，“你们寝室真温馨舒服。”对，因为“紫禁城”团结又温暖。

芳——方皇后，总是很安静的样子，经常呆在宿舍，窝在床上看小说，有时竟会忘记吃饭。但她唯一不会忘的是每天早晨喊我们起床。偶尔，她也会和我们一起疯癫，修理修理“后宫”，我们宿舍几乎都是她在整理。

皇上——倩，有点懒，所以经常把垃圾从上往下丢，总是扔不到垃圾桶，芳看到了就会立刻提醒并处理。

英子——贵平妃，是我的老乡，每天总是拿我来开玩笑，总说给我介绍对象，我们俩算是最亲密的，从来都是喊我“花姑娘”，总喜欢拍我丑照。

室长“猪姐”——红贵妃，到了冬天，我俩几乎一起睡，经常一起熬夜追剧。她特别能说会道，总有说不完的故事，我们都愿意做她最忠实的观众，享受她带给我们的开心时刻。

除了快乐又奇葩的宿舍文化，我们“紫禁城”作为一个整体，对外也成了一个“传奇”，尤其在我们班备受关注。当然这主要因为负面新闻比较多，比如经常我们总是算着最后一分钟，才跨进教室。很多时候班上开会，如稍有提前，班长都会说，“等 515 齐了就可以开始。”记得有一次，那天室长生病，我们一起陪室长输液很晚才入睡，导致第二天全体起晚了。刚好那天的课老师说过不准迟到，但我们并没有因此而丢下重病的她，室长给班长请假之后，大家一起去照顾她，那种像亲姐妹一样的感情，真实深刻。

梦里又一度，花落纷纷。张爱玲说过：“于千万人之中遇见你所遇见的人，五千万年范范时间岁月里，没有早一步，也没有晚一步。”只是刚好碰到了，这就是缘！在这小小的屋里，我遇到了一群“奇葩”的姐妹，是我幸运的。

时间慢慢前跑，我们也跟上了节奏。我们即将要告别校园，走向社会，去寻找新的归宿，但我们的姐妹情永远不变！有时候无声胜过千言万语，千言万语中也只有一句：珍重！能遇见你们这群“奇葩”姐妹，真好。

我的“奇葩”姐妹们

学前教育系 2015 级 9 班 吴秀花

2015 年的 9 月 15 日下午，我走进了我的宿舍 515，遇见了一群“奇葩”——我的室友。我们来自不同的地方，不同的家庭背景，有着不同的性格，但从此聚集在这六个床铺的空间里。

所谓新学期新气象，我们在一起的第一件事便是召开了 515 宿舍第一次全体成员大会——给每个人取了新名字：

室长——朱丽红，名字带朱，有“猪”的谐音，我们喊她室长或老猪；

芳芳——卢芳，比较安静，有一首歌的歌词里唱的“村里有一个小姑娘，她的名字叫小芳。”之后我们就喊小芳；

大花——王清花，个子最高，腿长，人缘好，性格大咧有气概，就叫大花。

到我了，碰巧吧！我竟然是其中最小的姑娘。室友说：“以后你就是我们的小花了。”

龙梅英——英子，她想到电视剧里的《小兵张嘎》里面的英子，我们喊她英子好听。

说完英子，我发言了：“我觉得《倩女幽魂》里的聂小倩可以作为张倩的小名！”张倩马上回应过来，“噢，对对，我觉得我有做女鬼的潜质，因为我喜欢干净的书生，你们叫我小倩或倩都可以。”说完引得会议现场一片欢声笑语。

就这样六张陌生的面孔，在短短一天的接触里，便互融互通，都怀着相见恨晚的心情，好似我们都是相处多年的老友。而这浓浓的温情与关怀，始终穿梭于我们接下来共同生活的三年时光里。

大家常说“三个女人一台戏”，而我们六个人，更是直接将这场戏，变成了一个家。于是，寝室有一个新的名称——“紫禁城”，当然，我们生活在紫禁城后便有了新的称呼。

我们以《还珠格格》里的角色为模板：室长——红贵妃；小芳——方皇后；大花——爱妃；英子——贵平